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VÝSTAVA 
Z LEGO KOCIEK

od 18. júla 
do 30. augusta 

Zemplínske múzeum

NA ZEMPLIŇE TAK
medzinárodný 

folklórny festival

19. júla
o 17.00 hod.

tribúna pri MsÚ

Kultúrne leto 
v parku Kerta

POPPI SINGIT 
A REBECCAMO

popové duo

21. júla 
o 16.00 hod.
park Kerta

MICHALOVSKÝ 
ORGAN

Bernadetta Šuňavská 
organ

25. júla 
o 19.00 hod.

Kostol evanjelickej 
cirkvi a. v.

Detektory zvuku SED sú už aj na Slovensku

BEZPEČNÉ

MICHALOVCE

Detektory zvuku využíva-
jú technológiu, ktorá je 
schopná rozlíšiť zvuky alar-

mujúce kriminálnu činnosť alebo 
stav ohrozenia (panický ľudský krik, 
streľbu, zvuk búrajúceho automobi-
lu). Na rozdiel od videokamery, kto-
rá skôr slúži na spätný monitoring 
záznamu, zvukový detektor vyhod-
notí situáciu okamžite a ihneď vyšle 
signál operátorovi. 

Mesto Michalovce má na 3 me-
siace zapožičané 4 detektory SED, 
ktoré sú nainštalované na  Námestí 
osloboditeľov, Kostolnom námes-
tí, v  parku Kerta a  v  blízkosti vo-
jenského cintorína. Aktuálne ich 
testujeme, ale budeme sa uchádzať 
o  externé zdroje na ich zakúpenie. 
Detektory boli v našom meste nain-
štalované ako pilotný projekt českej 
spoločnosti JALUD Embedded (Pl-
zeň), a  sú navrhnuté tak, aby upo-
zornili na  rôzne zvukové udalosti; 
napr. výstrel zo zbrane, agresívne 
správanie, panický plač, alebo roz-
trieštenie skla. 

Technológia využívaná týmito 
detektormi zvuku je unikátna v tom, 
že neurónová sieť, ktorá vykonáva 
spracovanie a klasifikáciu zvuku, 
beží priamo na procesore umiest-
nenom v zariadení. Vďaka čomu nie 
je potrebné budovať infraštruktúru. 
Všetky procesy sú zároveň v súlade 
so všeobecným nariadením o ochra-

ne osobných údajov. Analýza zvuku 
prebieha priamo na zariadení a odo-
sielané sú iba metadáta a maximálne 
sekundová zvuková ukážka. Okrem 
detektorov zvuku prispeje k  zvýše-
niu bezpečnosti aj nová aplikácia 
Bezpečné mesto. Na jej vývoji pra-
covala michalovská firma Cypronia 
a  aplikácia je momentálne v  testo-
vacej fáze. Jej hlavnou úlohou bude 
čo  najrýchlejšie privolať pomoc 
v prípade núdze vtedy, ak by bol kla-
sický hovor rizikom pre bezpečnosť. 

Obe novinky boli predstave-
né verejnosti 15. júla v  priestoroch 
Mestskej polície Michalovce v rám-
ci preventívnej vzdelávacej aktivity 

Prevencia pre ukrajinských vojno-
vých odídencov, na ktorej sa zúčast-
nil aj Ing. Jozef Halcin, riaditeľ od-
boru prevencie kriminality Minis-
terstva vnútra SR a JUDr. Katarína 
Frimerová, koordinátorka z odboru 
prevencie kriminality. Ďalej boli prí-
tomní zástupcovia Mestskej polície 
Michalovce, Úradu práce, soc. vecí 
a  rodiny Michalovce a Intervenč-
ného centra Pomoc rodine Micha-
lovce. Táto aktivita vo forme bese-
dy na  tému Obchodovanie s  ľuďmi 
sa konala v priestoroch Miesta prvé-
ho kontaktu pred odchodom do za-
hraničia.

red

Bezpečnosť patrí medzi oblasti, ktoré michalovská samospráva považuje za veľmi 
dôležité. A práve v Michalovciach, ako v prvom meste na Slovensku, boli nainšta-
lované detektory zvuku SED (Sound Event Detector) – zariadenia, ktoré umožnia 
rýchlejšiu a efektívnejšiu reakciu na prípadné núdzové situácie a zabezpečia väčšiu 
bezpečnosť.

Testovanie aplikácie Bezpečné mesto



Horúce letné dni v meste 
môžu byť náročné a jednou 
zo zásad, ako ich zvládnuť, 
je dodržiavanie pitného 
režimu. 

Aj preto mesto Michalovce opa-
kovane prichádza s  umiestnením 
vodného baru v centrálnej mestskej 
zóne. Vodný bar sa nachádza na Ná-
mestí osloboditeľov pred budovou 
mestského úradu a prevádzkuje ho 
Východoslovenská vodárenská spo-
ločnosť, a. s., Košice, v  spolupráci 

s  mestom. Ide o  bezplatnú službu, 
ktorá funguje počas pracovných dní 
od 9.00 do 17.00 hod. 

Ochladiť a zvlhčiť vonkajšie pro-
stredie pomáha aj multifunkčné 
vozidlo. Jednou z jeho funkcií je vy-
tváranie vodnej hmly. Takéto mobil-
né zvlhčovanie aplikujeme pri tep-
lotách nad  30  °C. Multikáru, ktorá 
vyrába vodnú hmlu, môžete stretnúť 
v čase od 11.00 do 14.00 hod. na tra-
se centrálna mestská zóna – Štefáni-
kova ulica – Hollého ulica, a to dva-
krát počas uvedenej doby. 

red

2 AKTUALITY

Chladivé osvieženie 
v horúcich dňoch

od primátora
pre vás – s vami

Milí Michalovčania, 
verím, že máte krásne leto, a že sa vám podari-
lo nájsť viac času na oddych, dovolenky, výlety, 
ale najmä na spoločné aktivity s vašimi blízkymi.
Ako iste viete, momentálne prebiehajú v  našom 

meste dve významné investičné aktivity. A  to re-
konštrukcia Základnej školy na Školskej ulici a rozši-

rovanie skládky na nie nebezpečný odpad v  lokalite Žabany. V oboch 
prípadoch ide o stavebné práce, ktoré aj napriek extrémnym horúčavám 
prebiehajú podľa plánu. Chcem aj touto cestou poďakovať zhotoviteľom 
a všetkým, ktorí v tomto mimoriadne teplom počasí robia všetko pre to, 
aby práce napredovali.

Na základnej škole prebiehajú práce zatiaľ na troch pavilónoch. Vy-
menené boli už takmer všetky okná, prebehla demontáž a montáž ELI 
rozvodov, ukončila sa betonáž spádových vrstiev striech a montáž atiko-
vého muriva, tepelnej izolácie a bleskozvodných rozvodov, prebehla rea-
lizácia izolácie základových pásov či výmena svietidiel v telocvični. Ak-
tuálne prebieha demontáž striech a začne sa s demontážou a montážou 
okenných otvorov na spojovacej chodbe i montážou vonkajšej omietky.

V rámci prác na rozširovaní skládky na nie nebezpečný odpad už bola 
vykonaná skrývka humusového horizontu, prebehli výkopové práce a vy-
tvarovanie telesa skládky, násyp obvodovej hrádze a tiež utesnenie dna 
a svahov skládky. V týchto dňoch sa ukladá kontrolný monitorovací systém 
a realizujú sa úpravy vonkajších vzdušných svahov a oplotenie skládky.

Na oboch staveniskách prebiehajú pravidelné kontrolné dni. Považu-
jem za veľmi dôležité, aby sa zástupcovia mesta stretávali so zhotoviteľ-
mi, projektantmi a stavebným dozorom priebežne a prípadné problémy 
riešili už počas samotnej výstavby.

Miroslav Dufinec

Priestory malometrážnych 
bytov na Ul. obrancov 
mieru dostávajú 
postupne krajšiu podobu. 
V ostatných mesiacoch 
sa mestu Michalovce, 
v spolupráci s nájomníkmi, 
podarilo upraviť časť 
spoločných priestorov, 
tak v interiéri ako aj 
v exteriéri.

Malometrážne byty (MMB), sú 
mestské nájomné byty, v  ktorých 
býva približne 150 nájomcov, se-
niorov, ktorí spĺňajú kritéria podľa 
platného VZN. Nachádza sa tu aj 
jedáleň s  kuchyňou, ktorú okrem 
tam bývajúcich využívajú aj ďalší 
michalovskí dôchodcovia. 

V  prvej polovici roka bola 
v MMB realizovaná hygienická maľ-
ba spoločných priestorov a jedálne. 
Vo  vstupných priestoroch pribudlo 
uzamykateľné stojisko na bicyk-
le, elektrické vozíky a  pod., a  tiež 
koše na separovaný odpad. V rámci 

dobrovoľníckych aktivít sa podarilo 
upraviť aj okolie budovy. Nájomníci 
spolu s  mestom vyčistili bočnú te-
rasu pri jedálni, ktorá sa v  prípade 
priaznivého počasie bude môcť vy-
užívať i na stolovanie počas obeda. 

V najbližších mesiacoch plánu-
jeme opraviť schodisko pred vstu-
pom do budovy a  tiež schodisko 
pri terase na severnej strane MMB. 
Budeme pokračovať v  skrášľovaní 
spoločných priestorov, a  to aj for-
mou výsadby kvetov v  interiéri. 
Revitalizácia bude takisto prebie-
hať v kuchyni. Práce sa budú týkať 
výmeny dlažby, obkladov a  strop-
ného obloženia. Realizátorom prác 
je správca objektu Služby mesta 
Michalovce. 

Seniori patria medzi najzrani-
teľnejšie skupiny našich obyvateľov, 
a preto je dôležité, aby svoj dôchod-
kový vek mohli prežiť čo najdôstoj-
nejšie. Veríme, že interiérové a ex-
teriérové úpravy v  MMB prispejú 
k  lepšiemu a  krajšiemu bývaniu, 
ako i ku celkovému komfortu všet-
kých nájomcov a tiež stravníkov. 

red

Krajšie nájomné 
bývanie pre seniorov 

V júni sa konala v Starej 
Lesnej medzinárodná 
konferencia Fórum 
pre smart agendu. Pozvanie 
organizátora, Sekcie 
inovácií a strategického 
rozvoja Ministerstva 
investícií, regionálneho 
rozvoja a informatizácie 
Slovenskej republiky, 
prijalo aj naše mesto. 

Zastupovala ho vedúca odboru 
investícií a udržateľného mestské-
ho rozvoja, Jana Machová, ktorá 
prítomným prezentovala už zreali-
zované projekty aj plánované akti-
vity v oblasti zavádzania inteligent-
ných riešení v našom meste. 

V rámci projektu Moderné 
technológie – Smart city – Mesto 
Michalovce, ktorý sa realizoval 
v rokoch 2022 – 2023, získalo naše 
mesto finančné prostriedky na mo-
derné technológie, ktoré inovatív-
nym spôsobom pomáhajú riešiť 
štyri významné oblasti. Dve z nich, 
a  síce manažment odvozu odpadu 
a dynamická pasportizácia založe-
ná na videotechnológii, sa týkajú 
priamo odpadu. Cieľom je vytvoriť 
lepší, efektívnejší, hospodárnejší 
odpadový systém, ktorý zabezpe-
čí ekologickejšie a ekonomickejšie 

nakladanie s odpadmi vyproduko-
vanými na území mesta. Zaviedla 
sa napríklad pasportizácia nádob 
na zmesový komunálny odpad 
a  ich označenie unikátnymi RFID 
štítkami. Po realizácií ďalších plá-
novaných opatrení chce mesto do-
siahnuť presnú evidenciu množstva 
odpadu jednotlivých domácností. 

Ďalšou oblasťou je monitorova-
nie ovzdušia, ktoré sa realizuje po-
mocou štyroch meteostaníc umiest-
nených na uliciach: Štefánikova, 
Vajanského, Partizánska a Moskov-
ská. Stanice merajú kvalitu ovzdušia 
a ďalšie fyzikálne veličiny, ako  tep-
lota, vlhkosť, tlak, svetlo, hluk, pra-
chové častice a pod.

Poslednou, štvrtou oblasťou, 
je  dohlaď nad plynulosťou a bez-
pečnosťou cestnej premávky. Jed-
ným z opatrení je aj vozidlo mest-
skej polície, ktoré je vybavené vi-
deo technológiou schopnou zbierať 
dáta o dopravných priestupkoch, 
a  tak výrazne zefektívniť prácu 
mestskej polície. Projekt v tejto 
oblasti rieši automatický záznam 
priestupkov v cestnej premávke 
snímaním a rozpoznávaním evi-
denčných čísel vozidiel. Viac infor-
mácií o projekte Smart city nájdete 
na webovej stránke mesta Micha-
lovce www.michalovce.sk, v  sekcii 
Projekty mesta. 

red

Aj naše mesto je smart



3 AKTUALITY 

Obľúbený cyklus podujatí Kultúrne leto v historickom parku Kerta, ktoré organizuje Mestské kultúrne 
stredisko Michalovce, prináša krásne zážitky v príjemnom prostredí pod korunami stromov. Sedem 
nedieľ, sedem originálnych vystúpení. Tri z nich už máme za sebou. 

QUARTETTO 
RISTRETTO
Tretie nedeľné popoludnie, 
14. júla, patrilo 
hudobnému kvartetu 
Quartetto Ristretto. Štyri 
šarmantné dámy z tohto 
profesionálneho komorného 
telesa, predviedli 
nielen diela klasickej 
hudby, ale aj moderných 
interpretov a hudobných 
kapiel. O tom, že ich 
vystúpenie divákov zaujalo, 
svedčí aj niekoľko prídavkov, 
ktoré si na záver koncertu 
vyžiadali.

ŠTVORLÍSTOK UMENIA 
Prvá nedeľa patrila žiakom 
zo Základnej umeleckej školy 
na Štefánikovej ulici. Do svojho 
pestrého programu, s názvom 
Štvorlístok umenia, zahrnuli 
rôzne štýly tanca, ako aj spevácke 
a hudobné vystúpenia od klasiky, 
folklóru, cez swing a pop. 
Nechýbali ani sprievodné akcie. 
Výtvarný odbor ZUŠ pripravil 
pre návštevníkov tvorivé dielne, 
v ktorých si mohli vyrobiť 
šperky z keraplastu a technikou 
korálkovania a grafiky. Najmenších 
potešilo maľovanie na tvár. 

FOLKLÓR 
PRE RADOSŤ 
Ďalšia letná nedeľa, 7. júla, 
sa niesla v znamení spevu, 
ktorý predviedli aktívni 
michalovskí seniori. 
Vystúpili folklórne súbory 
Stráňanka, Klubovanka 
a Starší chlopi. Nechýbali 
ani spevácke skupiny 
Ozvena a Vánok. Seniorov 
iste potešila hojná účasť 
divákov. Tí svojím potleskom 
ocenili nielen ich spevácke 
výkony, ale aj príjemnú 
atmosféru, ktorú vytvorili. 

Umenie pod korunami stromov
L e t o  v  K e r t e  2 0 2 4

Nasledujúce štyri nedele sa môžeme tešiť na vystúpenie popového dua, divadelné predstavenie pre deti Janko Hraško, 
ktoré budú dopĺňať tvorivé dielne, country koncert a folklórne vystúpenia v rámci Zemplínskych slávností. 

red



4  KULTÚRA – ŠKOLSTVO

V Zemplínskej knižnici 
Gorazda Zvonického 
môžu návštevníci 
vidieť výstavu žiakov 
Základnej umeleckej 
školy na Štefánikovej 
ulici, z ateliéru Eriky 
Frankovičovej, s názvom 
Letné pohladenie. 

Na výstave žiaci predstavujú 
techniky kresby, maľby, grafické 
techniky – suchú ihlu, linorez a li-
noryt, práce priestorové, modelo-
vané z keramickej hliny rôznymi 
technikami modelovania voľnou 
rukou alebo pomocou hrnčiar-
skeho kruhu i dielka vytvorené 
vypletaním drôtu či ušité z textilu. 
Kresby boli vytvorené ceruzkou, 
farbičkami, suchým či olejovým 
pastelom; pri maľbe boli použité 
akvarelové farbičky, vodové farby, 
tempery, akryl a kombinovanie 
týchto techník. Témami žiackych 

prác sú ilustrácie rozprávok, tvor-
ba podľa predlohy alebo podľa 
skutočnosti či podľa vlastných 
predstáv, reprodukcie umeleckých 
diel z  dejín umenia alebo našich 
slovenských umelcov. Zastúpené 
sú  tu dielka žiakov rôznych veko-
vých kategórií, od detí predškolské-
ho veku, žiakov ZŠ, po 18-ročných 
stredoškolákov. 

Výstavu doplňujú diela žiakov 
z výtvarných ateliérov pedagógov 
Michala Schudicha, Jána Čižmára, 
Aleny Niklasovej a Júlie Mošpano-
vej. Na výstave možno vidieť práce 
s rozličnými námetmi: príroda, kra-
jina, ľudia, reprodukcie výtvarných 
diel, vesmír. Ide o tvorbu žiakov 
vo veku od 13 do 19 rokov, navšte-
vujúcich prvý a druhý stupeň. Me-
dzi použité techniky patrí počíta-
čová grafika, kresba, maľba, grafika 
– linoryt, perokresba, suchý pastel, 
olejový pastel a kombinované tech-
niky. Výstava mladých umelcov po-
trvá do konca júla. 

zuš

Letné pohladenie
mladých umelcov 

Špacirki po varošu 
sa už dlhodobo tešia 
záujmu zo strany 
Michalovčanov. 
V tomto letnom období 
sa špacírovalo už dvakrát 
a opäť sa potvrdilo, že naše 
mesto má bohatú históriu. 

Prázdninový program odštar-
tovali v piatok 28. júna Špacirki 
po varošu na tému Michalovce 
mestom. Trasa viedla od mestské-
ho úradu cez centrum mesta, areál 
nemocnice, ZŠ P. Horova až po Far-
skú ulicu. Historik Martin Molnár 
si pripravil množstvo zaujímavých 
informácií a medzi účastníkmi 
nechýbali ani potomkovia Ferdi-
nanda Alexu, dlhoročného micha-
lovského starostu, ktorý sa zaslúžil 
o výstavbu budovy radnice. 

Ďalšie Špacirki po varošu 
sa  konali druhý júlový piatok, 
tentokrát v lokalite Hrádok, kto-
rá je tak trochu zahalená rúškom 
tajomstva. V  stredovekú tu stál 

malý hrádok a pestoval sa tu vinič. 
V 18.  storočí si toto romantické 
miesto vybrali Sztárayovci a  po-
stavili si tu svoju vilku a neskôr 
v 19. storočí rodovú kaplnku. Pr-

vou zastávkou bola práve kaplnka 
sv. Antona Paduánskeho a účast-
níci mohli výnimočne navštíviť 
aj interiér. Nasledovala zastávka 
pri hvezdárni, ktorú kedysi obý-

val maliar J. T. Mousson a napo-
kon Ústredný vojenský cintorín 
Červenej armády. Ďalšie Špacirki 
sa budú konať v auguste. 

red

Špacirovali sme v meste aj v okolí Hrádku

Práve vtedy nastal veľký zlom 
v  jeho profesionálnom živote. 
„Moji rodičia ma odviezli na vlak 
do Ružomberku, ale vo mne bol taký 
strach, že som do neho nenastúpil. 
Prišiel som stopom domov a povedal 
som, že som zmeškal vlak. Rodičia 
videli vo mne potenciál a pomohli mi 
zbaviť sa obáv. Nakoniec som to aj 
vďaka nim prekonal a odišiel som.“ 

V roku 2007 si ho vyhliadla 
Sparta Praha, z ktorej v roku 2008 
hosťoval v Jablonci. V roku 2010 
sa  vrátil na Slovensko, konkrét-
ne do Slovana Bratislava. V  roku 
2015 si vyskúšal aj angažmán 
v Maďarsku. V roku 2016 sa vrátil 
do Michaloviec. V rozhovore si za-
spomínal aj na svoje futbalové za-
čiatky. Prezradil, že veľkou oporou 

pre  neho je najmä rodina: „Som 
presvedčený, že  bez mojej rodiny 
by som dnes nebol tam, kde som. 
A  už  vôbec by som v štyridsiatke 
nehral futbal.“

Po štyridsiatke dosiaľ nikto ne-
strelil na Slovensku gól v najvyššej 
futbalovej lige. Zápis do histórie 
však prelomil práve Igor Žófčák. 
Kopačky na klinec však ešte zavesiť 
nechce. Stále má vraj prečo hrať. 
A najdôležitejšie je podľa neho mať 
v živote cieľ a neúnavne tento cieľ 
nasledovať. Viac nielen z profesio-
nálneho života, ale aj zo súkromia 
známeho michalovského futba-
listu, sa dozviete v podcastoch 
na portáli naszemplin.sk a na You-
tube kanáli nášZemplín. 

Eva Bučková

Zo strachu nenastúpil 
do vlaku 

MI osobnosti

Igor Žofčák je profesionálny 
slovenský futbalista 
hrajúci za slovenský klub 
MFK Zemplín Michalovce 
ako stredový záložník. 
Na drese nosí číslo 10. 
Žofčák je odchovancom 
Michaloviec, 
no profesionálnu kariéru 
začal v Ružomberku. 

Účastníci mohli navštíviť výnimočne aj interiér kaplnky na Hrádku

Staňte sa fanúšikom oficiálnej facebookovej 
stránky mesta Michalovce

 MICHALOVCE 
 SRDCE ZEMPLÍNA
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dva týždne v kultúredva týždne v kultúre

Program kina si môžete pozrieť na internetovej stránke 
www.kino.michalovce.sk

NA ZEMPLIŇE TAK
folklórny festival
19. júla o 17.00 hod., tribúna pri MsÚ

POPPI SINGIT A REBECCAMO – KULTÚRNE LETO 
V PARKU KERTA
popové duo
21. júla o 16.00 hod., park Kerta

LETNÝ VEČER S KLASIKOU
koncert
21. júla o 19.30 hod., Zemplínske múzeum

MICHALOVSKÝ ORGAN
Bernadetta Šuňavská (organ)
25. júla o 19.00 hod., Kostol evanjelickej cirkvi a. v.

JANKO HRAŠKO – KULTÚRNE LETO V PARKU KERTA
divadlo pre deti
28. júla o 16.00 hod., park Kerta

PRÍBEHY Z KAŠTIEĽA
večerná prehliadka
28. júla, 3 vstupy o 19.00 hod., 19.30 hod. a o 20.30 hod. 
Zemplínske múzeum 

výstavy
VÝSTAVA Z LEGO KOCIEK
do 30. augusta, Zemplínske múzeum

JARMILA BOBÁKOVÁ – MAĽOVANÉ NIELEN ŠTETCOM
do 30. júla, galéria Zemplínskeho kultúrneho centra

LETNÉ POHLADENIE
výstava prác žiakov základnej umeleckej školy
do 31. júla, Zemplínska knižnica G. Zvonického

DUŠAN IVANČO
autorská výstava
do 31. júla, malá galéria MsKS

MAREK HUSOVSKÝ – OD ŠPERKU K OBJEKTU
do 28. augusta, Mestská galéria Zlatý býk

MICHALOVCE V MINULOSTI
výstava k 780. výročiu prvej písomnej zmienky o meste
Galéria pod nebom

Nový interaktívny displej 
s keramickou tabuľou 
teší žiakov a pedagógov 
Základnej školy, 
Školská 2, Michalovce. 
Mesto Michalovce 
sa na jej financovaní 
podieľalo sumou 1 700 
eur a finančný príspevok 
vo výške 5 tisíc eur získalo 
od Nadácie EPH. 

Cieľom projektu bolo zlepšiť 
a skvalitniť výučbu žiakov základ-
nej školy prostredníctvom moder-
nej techniky. Interaktívne vyučo-
vanie pomáha zvýšiť vedomostnú 
úroveň žiakov a  prostredníctvom 
intenzívneho zážitku na hodine 
rozvíjať aj emocionálnu a  tvorivú 
stránku ich osobnosti. 

Interaktívny displej bude vy-
užívaný na rôznych hodinách 
s  využitím rôznych metód výuč-
by. Všestranné využitie nájde pri 
prezentáciách, výukových progra-

moch, interaktívnych hrách, 
pri  preberaní, precvičovaní a opa-
kovaní učiva. Bude výborným ná-
strojom s veľkým počtom možností 
využitia aj v mimoškolských aktivi-
tách a vytvorí výborné podmienky 
pre efektívne online vyučovanie. 

Žiakov bude možné ľahšie a ak-
tívnejšie zapájať do vyučovania, 
získajú možnosť spoluvytvárať 
hodinu, podporí sa samostatná 
práca žiaka a využijú sa rozdielne 
učebné štýly. Interaktívny displej 
vo vyučovacom procese skvalitní 
pedagogickú zásadu názornos-
ti. Žiak aj učiteľ získajú okamžitú 
spätnú väzbu. 

Zlepšenie nastane aj v  dlhšej 
udržateľnosti pozornosti žiakov na 
vyučovacej hodine a  v  zrýchlení 
dynamiky edukačného procesu. 
Interaktívny displej zlepší počíta-
čovú gramotnosť detí, ktorá je pre 
dnešný život nevyhnutnosťou. 

Lucia Harmanová

Interaktívna novinka
spestrí vyučovanie

Súťaž v prvej pomoci
Žiačky Strednej 
zdravotníckej školy 
v Michalovciach 
reprezentovali Slovenský 
červený kríž územný spolok 
Michalovce na 29. ročníku 
celoslovenskej súťaže 
v poskytovaní v prvej 
pomoci. 

Memoriál MUDr. Vladimíra 
Harineka sa konal na konci júna 
vo  Svidníku. Súťažiaci preukázali 

svoje schopnosti na niekoľkých sta-
novištiach rozmiestnených v meste 
Svidník, umiestnených v  autentic-
kom prostredí, prispôsobené danej 
modelovej situácii. Súťažné disciplí-
ny preverovali tímovú spoluprá-
cu, psychickú a  fyzickú zdatnosť, 
teoretické a  praktické zručnosti. 
V tohtoročnom kole súťaže sa druž-
stvo v  zložení Petronela Džamová, 
Veronika Krátká, Natália Virčíková, 
Lívia Jurasová, Soňa Alžová v  ka-
tegórii juniori umiestnilo na dru-
hom mieste. 

Lucia Gažíková

Žiačky Strednej zdravotníckej školy, ktoré sa zúčastnili súťaže – Petronela 
Džamová, Veronika Krátká, Natália Virčíková, Lívia Jurasová, Soňa Alžová

SÚBOR ZEMPLÍN ZAŽIARIL NA FESTIVALE STRÁŽNICA 
Folklórny súbor Zemplín zažil Júnový víkend 
na medzinárodnom folklórnom festivale Strážnica v Čechách. 
Vystupoval na amfiteátri Zámek a Bludník. Okrem toho súbor 
absolvoval sprievod mestom a zapojil sa do školy tanca. 

Patricia Buxarová
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DO STAVU MANŽELSKÉHO VSTÚPILI...

Bc. Matúš Oravec  
a MDDr. Lenka Kunderová 

Vladislav Babič  
a Mgr. Simona Szőllősiová
Ing. Martin Zoričak, PhD.  

a Ing. Jana Zausinová, PhD.

blahoželanie
Dňa 22. júla sa dožíva 80 rokov manžel, otec, 

dedko, svokor 

EDUARD DZURJO
Želáme Ti zdravie. lásku, šťastia dosť  

a vždy dôvod na radosť.
manželka Marta, syn Radoslav, dcéra Adriana, 

nevesta Ingrid, zať Adrián a vnúčatá David, 
Natália, Nina, Miroslava, Nela

Michalovčan – dvojtýždenník občanov Michaloviec – vychádza každý párny piatok zadarmo. Vydáva Mestský úrad Michalovce, Nám. 
osloboditeľov 30, 071 01 Michalovce, IČO: 00325490. Predseda redakčnej rady: PhDr. Jana Cibereová, jana.cibereova@msumi.sk, redakcia: 
Mgr. Marcela Andréová, e-mail: marcela.andreova@msumi.sk, Mgr. Mária Stričková, e-mail: maria.strickova@msumi.sk, Mgr. Jana Denciová, 

e-mail: jana.denciova@msumi.sk, tel.: 056 686 42 42. Inzerciu príjma: Turistická a  informačná kancelária, e-mail: iveta.pazicova@msumi.sk, gabriela.kovtunova@msumi.sk, tel.:  
056 686 47 07, členovia redakčnej rady: Ing. Martin Čornej, PaedDr. Radmila Hajdúková, Mgr. Jaroslav Čúrny, Mgr. Eva Bučková, Michal Oros. Uzávierka príspevkov a fotografií je každý 
pondelok v nepárnom týždni – do 12.00 hod. Adresa redakcie: Michalovčan, Mestský úrad Michalovce, Nám. osloboditeľov 30, 071 01 Michalovce, č. dverí 242, www.michalovce.sk. 
V meste Michalovce dvojtýždenník rozširuje redakcia. Vychádza v náklade 5000 kusov. Evidované MK SR ako periodická tlač pod číslom EV 3787/09. ISSN 1339-0031.

Premiéra

Novín Mistral
a Športových správ

každý štvrtok o 16.00 hod. 

počas týždňa vždy o 14.00 hod. a 20.00 hod.

Záznam z tlačovej besedy 
vedenia HK Dukla Ingema Michalovce s fanúšikmi

z júna 2024

počas týždňa vždy o 18.00 hod.

Folklór na Zemplíne
Hostia: M. Hvižďák, Ľ. Buraš, M. Kisty, K. Sabová

repríza z roku 2020

Vysielanie TV Mistral sledujte aj
v digitálnej sieti UPC a ANTIK 

Nájdete nás aj na 
www.tvmistral.sk, na Facebooku a na YouTube (Redakcia Mistral),

vo vysielaní partnerskej televízie TV ZEMPLÍN – v sieti Magio (Telekom) a Orange TV.

PIATOK u MICHALOVSKÁ
Železničná stanica 	 9:00 10:00 11:00 13:00 14:00 15:00 16:30 17:30 18:30
(zastávka MHD) 	
Veľká pošta 	 9:08 10:08 11:08 13:08 14:08 15:08 16:38 17:38 18:38
Hotel Družba 	 9:13 10:13 11:13 13:13 14:13 15:13 16:43 17:43 18:43
Kerta (vchod) 	 9:21 10:21 11:21 13:21 14:21 15:21 16:51 17:51 18:51
Zemplínske múzeum 	 9:28 10:28 11:28 13:28 14:28 15:28 16:58 17:58 18:58
Múzeum veteránov 	 9:36 10:36 11:36 13:36 14:36 15:36 17:06 18:06 19:06
Veľká pošta 	 9:48 10:48 11:48 13:48 14:48 15:48 17:18 18:18 19:18
Železničná stanica 	 9:56 10:56 11:56 13:56 14:56 15:56 17:26 18:26 19:26
(zastávka MHD) 	

Cestovné lístky sa predávajú priamo vo vláčiku: deti do 10 rokov – 2 eurá, 
dospelí – 4 eurá. Prehliadky (zájazdy, skupiny) možné aj mimo otváracích hodín. 

Objednávky počas pracovných dní od 8.00 – 15.00 hod. na tel.: 0918 122 169.

SOBOTA u ZEMPLÍNSKA SÍRAVA
Železničná stanica 	 9:00
(zastávka MHD) 	
Zemp. šírava Lodenica 	 10:00 	 11:00	 12:00	 14:00	 15:00 	 16:00	 17:00	 18:00
Medvedia hora (Merkúr) 	10:11 	 11:11	 12:11	 14:11	 15:11 	 16:11	 17:11	 18:11
Kamenec 	 10:17	 11:17	 12:17	 14:17	 15:17	 16:17	 17:17	 18:17
Klokočina	 10:27	 11:27	 12:27	 14:27	 15:27	 16:27	 17:27	 18:27
Medvedia hora (Salaš) 	 10:40	 11:40	 12:40	 14:40	 15:40	 16:40	 17:40	 18:40
Lodenica – Lúč	 10:50	 11:50	 12:50	 14:50	 15:50	 16:50	 17:50	 18:50
Železničná stanica 								        19:50
(zastávka MHD) 	

Mesto Michalovce
informuje o obsadzovaní pracovnej pozície na odbore výstavby, 

životného prostredia a miestneho rozvoja Mestského úradu
v Michalovciach:

SAMOSTATNÝ ODBORNÝ REFERENT DOPRAVY
Pracovný pomer na dobu určitú s možnosťou prechodu na dobu neurčitú.
Termín nástupu: 1. 9. 2024.
Požadované kvalifikačné predpoklady: vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa 
alebo vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa minimálne s jedným rokom praxe.
Termín na podávanie prihlášok: do 31.7.2024 do 12.00 hod.
Voľná pracovná pozícia je obsadzované výberovým konaním. Záujemcovia 
musia spĺňať predpoklady v zmysle Zákona č. 552/2003 z. z.o výkone práce 
vo verejnom záujme v platnom znení. Podrobné informácie o pracovnej pozícii 
a o podmienkach prihlásenia sa do výberového konania sú zverejnené na inter-
netovej stránke mesta Michalovce v časti: https://www.michalovce.sk/sk/urad-
ny-oznam/vyberove-konanie-samostatny-odborny-referent-dopravy-1 a v časti: 
https://www.michalovce.sk/sk/clanok/vyberove-konania

NEDELA u MICHALOVSKÁ
Železničná stanica 	 14:00 	15:00 	16:00 	17:00 	18:00 	19:00
(zastávka MHD) 	
Veľká pošta 	 14:08 	15:08 	16:08 	17:08 	18:08 	19:08
Hotel Družba 	 14:13 	15:13 	16:13 	17:13 	18:13 	19:13
Kerta (vchod) 	 14:21 	15:21 	16:21 	17:21 	18:21 	19:21
Zemplínske múzeum 	 14:28 	15:28 	16:28 	17:28 	18:28 	19:28
Múzeum veteránov 	 14:36 	15:36 	16:36 	17:36 	18:36 	19:36
Veľká pošta 	 14:48 	15:48 	16:48 	17:48 	18:48 	19:48
Železničná stanica 	 14:56 	15:56 	16:56 	17:56 	18:56 	19:56
(zastávka MHD) 	
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Rôzne
n	 Predám pozemok vo výmere 6 742 m2 v zmysle územného plá-

nu mesta Michalovce na stavbu rodinných domov a občianskej 
vybavenosti, Užhorodská ulica. Vedľa je cesta k záhradkárskej 
osade Vrbiny, oproti Obchodná akadémia. Všetky inžinierske siete 
sú v dosahu, je tam aj studňa. Cena: 45,00 €/m2. Tel.: 056 642 5693

malý oznamovateľ

Michalovčan informujespoločenská rubrika

spomienka
Nič viac Ti už nemôžeme dať, len kahanček zapáliť, 

kytičku na hrob dať a s láskou spomínať.
Dňa 24. júla uplynie 10 rokov, čo nás navždy opustil 

manžel, otec, dedko 

JÚLIUS SABO
s úctou spomína manželka, 

dcéra a vnuk Roman

Primátor Mesta Michalovce
- štatutárny zástupca zriaďovateľa

v zmysle § 4 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej 
samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov v nadväznosti na zákon č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom 
záujme v znení neskorších predpisov

vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie 
riaditeľ/riaditeľka

Základnej školy, Jana A. Komenského 1, Michalovce

Ponúkaná základná zložka mzdy: 
n	 v zmysle zákona č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri vý-

kone práce vo verejnom záujme a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov v znení zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamest-
nancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov

n	 základný plat od 1 420,00 € do 1589,00 €
n	 k základnému platu sa vyplácajú všetky zákonné príplatky
n	 k základnému platu možno priznať osobný príplatok do max. výšky 100 %.
Požadované kvalifikačné predpoklady a iné požiadavky:
Požadované kvalifikačné predpoklady pre uchádzačov v zmysle zákona č. 138/2019 Z. 
z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov:
n	 kvalifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné požiadavky na výkon pracov-

nej činnosti v  príslušnej kategórii a  podkategórii pedagogického zamestnanca 
v zmysle Vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej re-
publiky č. 173/ 2023 Z. z. o kvalifikačných predpokladoch pedagogických zamest-
nancov a odborných zamestnancov 

n	 samostatný pedagogický zamestnanec v zmysle § 39 ods. 3 b) zákona č. 138/2019 Z. z.,
n	 mať ku dňu uskutočnenia výberového konania najmenej päť rokov pedagogickej 

činnosti v zmysle § 3 ods. 5 zákona č. 596/2003 Z. z.
n	 bezúhonnosť v zmysle § 15a zákona č. 138/2019 Z. z.  
n	 má spôsobilosť na právne úkony v  plnom rozsahu v  zmysle § 3 ods. 1 písm. a) 

zákona č. 552/2003 Z. z.
n	 zdravotná spôsobilosť v zmysle § 16 zákona č. 138/2019 Z. z.
n	 ovládanie štátneho jazyka v zmysle § 17 zákona č. 138/2019 Z. z.
n	 predloženie návrhu koncepcie rozvoja školy v zmysle § 4 ods. 1 zákona č. 596/2003 Z. z.
n	 absolvovanie výberového konania pohovorom. 
Zoznam požadovaných dokladov, ktoré účastník predkladá do výberového konania:
n	 písomná žiadosť o zaradenie do výberového konania 
n	 štruktúrovaný pracovný životopis s podrobným uvedením doterajšej praxe, zna-

lostí a zručností 
n	 doklady o vzdelaní (overené kópie)
n	 čestné vyhlásenie, že uchádzač spĺňa podmienku bezúhonnosti*
n	 čestné vyhlásenie, že uchádzač má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu 
n	 lekárske potvrdenie o telesnej spôsobilosti a duševnej spôsobilosti pre výkon peda-

gogickej činnosti v zmysle § 16 zákona č. 138/2019 Z. z. (nie staršie ako 3 mesiace)
n	 potvrdenie o dĺžke pedagogickej činnosti preukazujúce minimálne 5 rokov pe-

dagogickej činnosti
n	 písomne spracovaný návrh koncepcie rozvoja školy v rozsahu najviac 4 strán
n	 písomný súhlas uchádzača so spracovaním osobných údajov pre potreby výbe-

rového konania v  zmysle zákona č. 18/2018 Z. z. o  ochrane osobných údajov 
v platnom znení

n	 čestné vyhlásenie o neodvolaní z funkcie riaditeľa školy v zmysle § 3 ods. 7. písm. 
a) až c) a e) a ods. 8 písm. a), c) a d) zákona č. 596/2003 Z. z. 

* Na účely preukázania bezúhonnosti v zmysle § 15a ods. 2 zákona č. 138/2019 Z. z. 
Zákona o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a do-
plnení niektorých zákonov úspešný uchádzač je povinný poskytnúť na účel preukázania 
bezúhonnosti najneskôr do 30 dní po uzavretí pracovnoprávneho vzťahu regionálnemu 
úradu školskej správy údaje potrebné na vyžiadanie odpisu registra trestov. 
Dátum a miesto podania žiadosti o účasť na výberovom konaní:
Žiadosť a požadované doklady do výberového konania je potrebné doručiť do: 9. au-
gusta 2024 do 12.00 hod. (hmotnoprávna lehota – žiadosť musí byť doručená) v za-
lepenej obálke s označením „Výberové konanie – riaditeľ/riaditeľka Základnej školy 
v Michalovciach (uviesť presný názov školy),“ na adresu zriaďovateľa: Mestský úrad, 
odbor sociálnych vecí, školstva a športu, Nám. osloboditeľov 30, 071 01 Michalovce 
v zalepenej obálke, s uvedením mena, priezviska a adresy odosielateľa – „NEOTVÁ-
RAŤ“. Pri osobnom doručení na podateľňu MsÚ v  zalepenej obálke s  tým istým 
označením. 
Poznámka: 
Výberové konanie sa riadi § 5 zákona č. 552/2003 o výkone práce vo verejnom zá-
ujme v platnom znení v nadväznosti  na zákon č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v 
školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov. Na výberové konanie budú pozvaní iba uchádzači spĺňajúci 
podmienky. Vyhlasovateľ výberového konania si vyhradzuje právo nezaradiť do vý-
berového konania uchádzačov, ktorí nespĺňajú požadované podmienky. Prihlášky 
zaslané po termíne sa do výberového konania nezaradia. Rozhodujúci je dátum 
podania na poštovej pečiatke. Termín a  miesto výberového konania oznámi pri-
hláseným uchádzačom, ktorí spĺňajú požadované predpoklady, rada školy písomne 
v stanovenej lehote. 
Predpokladaný nástup do práce: 1. 10. 2024 
Zaslaním požadovaných dokladov uchádzač dáva súhlas Mestu Michalovce na spra-
covanie a uchovanie poskytnutých osobných údajov na účely výberového konania. 
Súhlasí, aby po skončení výberového konania boli poskytnuté osobné údaje archivo-
vané podľa archivačného poriadku Mestského úradu v Michalovciach a so zverejne-
ním výsledku a priebehu výberového konania.

čítajte nás aj na 
www.michalovce.sk

v časti Michalovčan
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dva týždne v kultúredva týždne v športe

Program športu si môžete pozrieť na internetovej stránke 
www.michalovce.sk

Strelectvo
3. KOLO LIGY ŠARIŠ ZEMPLÍN
21. 7., strelnica DACCM
info: Ing. G. Dobranský, tel.: 0905 427 540

Turistika
KOJŠOV – KOJŠOVSKÁ HOĽA
27. 7., parkovisko pri GPH, 16km

BEŇATINA, DREVENÉ KOSTOLÍKY DOLNÉHO 
A HORNÉHO ZEMPLÍNA
28. 7., od DODO, 8.00 hod., 48km 
info: www.kstmichalovce.sk

V našom meste vzniká 
hokejbalový klub HbK 
Dukla Michalovce. Deje 
sa tak vďaka spolupráci 
medzi hokejovou Dukla 
Michalovce mládež 
a Základnou školou 
na Školskej ulici. 

Hráči majú za sebou už aj prvú 
zápasovú skúsenosť. V termíne od 
21. do 23. júna družstvá U12 a U14 
zbierali prvé skúsenosti a  hokej-
balové porovnávania sa  na  NIT-
RAWA CUPe 2024. Družstvo U14 
s  dvomi víťazstvami a tromi pre-
hrami skončilo svoje účinkovanie 
vo štvrťfinále. Hráči v  kategórii 
U12 sa prebojovali až  do finále, 
v  ktorom podľahli rovesníkom 
z Topoľčian. 

Vedúci družstva Jozef Tirpák 
hodnotí pôsobenie na turnaji veľ-
mi pozitívne: „Pevne verím, že ho-

kejbal v Michalovciach pritiahne 
nielen hokejistov, ale aj ostatné 
deti. V spolupráci so ZŠ na Školskej 
ulici je v krátkom čase naplánova-

ná výstavba plnohodnotného ihris-
ka, vhodného aj pre ligové zápasy 
a turnaje.“ V pláne je aj prihláse-
nie žiakov do  hokejbalovej ligy. 

Mladých hokejbalistov trénujú 
Richard Mašlanka a Ivan Boržík. 
Vedúcim družstva je Jozef Tirpák.

M. Hlohin

Striebro pre našich hokejbalistov

Strieborné družstvo v kategórii U12

Posledná júnová nedeľa 
patrila cyklistom, nie 
tým profesionálnym, 
ale našim najmenším, ktorí 
sa zúčastnili obľúbenej 
detskej cyklosúťaže 
Olympijský pedál. 

Súťaž organizuje naše mesto, 
spolu s Olympijským klubom Mi-
chalovce, predajňou Velobiker, Klu-
bom cyklistov Michalovce a  Zák-
ladnou školou T. J. Moussona. 

Súťažilo sa na atletickom ovále 
ZŠ T. J. Moussona a to hneď v šty-

roch kategóriách. Okrem bicyklov 
sa pretekalo aj na odrážadlách, troj-
kolkách, kolobežkách. Malí cyklis-
ti do výkonov vložili svoju detskú 
húževnatosť a spod kolies sa len 
tak prášilo. Iste im pomáhalo aj vý-
datné povzbudzovanie rodinných 
príslušníkov. A toto sú víťazi jed-
notlivých kategórii: Šimon Kokoška 
(Baby 2020 – 2021), Alan Kandala 
(Super mini 2018 – 2019), Michal 
Kandala (Mini 2016 – 2017) a Fran-
tišek Šimko (Midi 2014 – 2015). 
Vďaka odvahe sú pre nás víťazmi 
všetci účastníci. 

red

Naši malí cyklisti 
si zmerali svoje sily 

Základná škola T. J. Moussona 
sa 2. júla zaplnila 
športovcami, ktorí sa zapojili 
do XVI. mestskej športovej 
olympiády seniorov. 
Najpočetnejšiu skupinu tvorili 
seniori z našich denných 
centier. 

Svoje zápolenia si súťažiaci rozložili 
do viacerých dní. Najprv si zmerali sily v pe-
tanque, streľbe zo vzduchovky a stolnom 
tenise a posledný deň, kedy olympiáda vy-
vrcholila, patril šípkam a atletike. Dobrá ná-
lada a chuť súťažiť im nechýbala. Sme radi, 
že našim seniorom pohyb prináša do života 
zdravie, radosť, ale aj nové priateľstvá.

red

Seniori opäť ukázali svoju vitalitu 


